













ବାରିପଦା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ

ବିଜେଡିକୁ ଫାଇଦା ବିଜେପିର ଦୁର୍ବଳ ସଂଗଠନ

ବାରିପଦା, ୧୪ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟର ବୃହତ୍ ଆଦିବାସୀବହୁଳ ଜିଲ୍ଲା ଭାବେ ପରିଚିତ ମୟୂରଭଞ୍ଜରେ ୯ଟି ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ରହିଥିବା ବେଳେ ବାରିପଦା ସଂରକ୍ଷିତ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ବେଶ ଗୁରୁତ୍ୱ ବହନ କରିଥାଏ।

କିନ୍ତୁ ଇତିମଧ୍ୟରେ ବାରିପଦା ରାଜନୀତି ପାର୍ଶ୍ୱପାତରେ ଡେଇଁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଛି। ବିଜେଡି ନିଜ ସଂଗଠନ ଆହୁରି ମଜବୁତ କରିଛି। ଗତ ପୌର ନିର୍ବାଚନରେ ସମସ୍ତ ଖଣ୍ଡିତ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଆସନରେ ବିଜେଡି ଗଜପତି କାଉନ୍ସିଲର ପଦ ଓ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆସନ ହାରେଇଥିଲା।

ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରତିଫଳନ ହୋଇଥିଲା ବିଜେଡିର ବଳ

ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ପ୍ରକାଶ ସୋରେନଙ୍କ ସଂଗଠନିକ ଦୁର୍ବଳତା ବିଜେଡିକୁ ସୁହାଜିବ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ସାଧାରଣରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ଗତ ୫ ବର୍ଷ ଭିତରେ ବିଧାୟକ ପ୍ରକାଶ ସୋରେନ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ଦୂରରେ ରହିଥିବାରୁ ବିଜେଡି ଏଠାରେ ନୂଆ ମୁହଁକୁ ଓହ୍ଲାଇବା ପାଇଁ ଯୋଜନା କରୁଥିବା ନେଇ ମଧ୍ୟ ମଧ୍ୟସ୍ଥା ଚଳାଇଛି ବୋଲି ଏକ ବିଶ୍ୱେଷ ସୂତ୍ରରୁ ଜଣାଯାଇଛି।

ରୋଟ ପାଇଥିଲେ। ସେହିପରି ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରକାଶ ସୋରେନ ୬୨, ୨୨୫ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇ ବିଜୟଲାଭ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ନିକଟତମ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଭାବେ ବିଜେଡିର ସରୋଜିନୀ ହେପ୍ଟମ୍ ୫୨,୮୪୫ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇଥିଲେ।



ଗୋଟିତାଳନାରେ ଏଠାରେ ଦଳ ପୁଣି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ହୋଇଛି ଏବଂ ଏହାର ପ୍ରତିଫଳନ ଗତ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାର ୫-୬ଟି ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଆସନ ମଧ୍ୟରୁ ୫-୩ଟିରେ ବିଜେଡି ବିଜୟ ଲାଭ କରିଥିଲା।

ଓଡ଼ିଶା-ଅନ୍ଧ୍ର ପୁଲିସ୍ ସମନ୍ୱୟ ବୈଠକ

ମାଓପ୍ରବଣ ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକରେ ଶୃଙ୍ଖଳିତ ନିର୍ବାଚନକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪ (ସମ୍ପାଦକ): ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଓଡ଼ିଶା ଓ ଅନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ପୁଲିସ୍ ମଧ୍ୟରେ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ସମନ୍ୱୟ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱଆଇରେ ଦୁଇ ରାଜ୍ୟର ପୁଲିସ୍ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିବା ନିର୍ବାଚନ ତାରିଖର ୪୮ ଘଣ୍ଟା ପୂର୍ବରୁ ଉଭୟ ରାଜ୍ୟର ସାମାଜିକ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ବନ୍ଦ କରାଯାଇ କଡ଼ାକଡ଼ି ଯାଞ୍ଚ କରାଯିବ। ଏହାସହ ଉଭୟ ରାଜ୍ୟର ମାଓପ୍ରବଣ ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକରେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ଶୃଙ୍ଖଳିତ ଭାବେ ସମାପ୍ତ କରିବା ଦିଗରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି।

ଆଜି ଆସିପାରେ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪ (ସମ୍ପାଦକ): ମଙ୍ଗଳବାର ରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ଆସିପାରେ। ଉଭୟ ବିଜେଡି ଓ ବିଜେପି ସେମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ କରିସାରିଥିବା ବେଳେ ବିଜେଡି ୭୨ଜଣ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ତାଲିକା ଜାରି କରିଛି।

କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ଦାଖରଥା ଗମାଙ୍ଗକୁ ଘୋର ବିରୋଧ

ମୋହନା, ୧୪ (ସମ୍ପାଦକ): ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ମୋହନା ବିଧାୟକ ଦାଖରଥା ଗମାଙ୍ଗକୁ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି ଖୋଦ୍ ତାଙ୍କ ଦଳର କଂଗ୍ରେସ ନେତା। ସୋମବାର କଣ୍ଠେଇକୋଳିରେ ଆୟୋଜିତ ବୈଠକରେ ବିଧାୟକ ଦାଖରଥାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟଶୈଳୀରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ବରିଷ୍ଠ ନେତା।

ସାଗର ବଳିୟାରସିଂହ ସମେତ ବହୁ ନେତା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ତେବେ ଏହି ଅଭିଯୋଗକୁ ମୋହନାରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କଡ଼ା ଭାଷାରେ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି ବିଧାୟକ ଶ୍ରୀ ଗମାଙ୍ଗ। ତାଙ୍କୁ ବିରୋଧ କରୁଥିବା ନେତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବର୍ଷଛଡ଼ି ବିଧାୟକ। ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କ ଅଧିକାର ଅଛି। ସେହିପରି ଆଗାମୀ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସର ମଧ୍ୟ ବହୁ ଆଶାୟୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦଖଲ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।



ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା

ଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱରେ ବିଜେପି, ଚିନ୍ତାରେ କଂଗ୍ରେସ

ଯାଜପୁର, ୧୪ (ସମ୍ପାଦକ): ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଗଡ଼ ଭାବେ ପରିଚିତ। ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ବୃକ୍ଷ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ପୌରାଧ୍ୟକ୍ଷ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ, ୬ ବିଧାନସଭା ଓ ଗୋଟିଏ ଲୋକସଭା ଆସନକୁ ଅଧିକାର କରିଛି ଶାସକ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ।

ସେହିଭଳି କଂଗ୍ରେସ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ସିଦ୍ଧାନ୍ତରେ ପହଞ୍ଚିପାରିନି। ବିଜ୍ଞାନପୁରରେ ବିଜେଡି ପୁଣି ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବାଚସ୍ପତି ପ୍ରମିଳା ମଲ୍ଲିକଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ଷା ପ୍ରକଟ କରିଛି। ପ୍ରମିଳା ଗତ ୨୦୦୦ ମସିହାରୁ ଲଗାତର ବିଜେଡିରୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଆସୁଛନ୍ତି। ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ପୁଣି ଦଳ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିବା ପରେ ବିଜେଡି କିମ୍ବା କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ କିଏ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବ, ତାକୁ ନେଇ କୌଣସି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉନାହିଁ।



ଆଗରେ ବିଜେଡି

ନିର୍ବାଚନା ବୈତରଣୀ ପାର ହେବା ପାଇଁ ପ୍ରକୃଷ୍ଟ ମାଧ୍ୟମ ସାଜିଛି ବଳିଷ୍ଠ ପ୍ରଚାର

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଡେରା ପକାଇଲେଣି ଜାତୀୟ ଜନସଂପର୍କ ସଂସ୍ଥା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪ (ସମ୍ପାଦକ): ନିର୍ବାଚନ ଯେତିକି ପାଖେଇ ଆସୁଛି, ପ୍ରଚାର ରଣନୀତି ସେତିକି ଜୋର ଧରୁଛି। ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଉଭୟ ବିଧାନସଭା ଓ ଲୋକସଭା ଆସନ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିଥିବା ବେଳେ ଆଉ କୌଣସି ଦଳ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିପାରିନାହାନ୍ତି।

ନେତା ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ସମର୍ଥକ ଆଧୁନିକ ପ୍ରଚାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଜ୍ଞ। ନିଜ ସପକ୍ଷରେ ପ୍ରଚାର ହେଉ ଅବା ବିରୋଧୀ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା ମାଧ୍ୟମରେ ଧରାଶାୟୀ କରିବା; ସବୁଥିରେ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଚାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କାମ ଦେଉଛି। ଦିନ ଥିଲା, କର୍ମୀ ଓ ସମର୍ଥକମାନେ ବୁଲିବୁଲି ପ୍ରଚାର କରୁଥିଲେ।

ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଅନେକ ସଂସ୍ଥା ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ଲୋଭନୀୟ ଅର୍ପଣ ଦେଇ ପ୍ରଚାର କାମରେ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଉଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟ ବାହାରର ବୃତ୍ତିଗତ ଏକେଡ୍ରି ଆଗରେ ରହିଛନ୍ତି। ସୂଚନାକୁସାରେ, ନେତାମାନଙ୍କ ଭାଷଣ ଲେଖିବା, ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଭୋଟର ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବା, ବିରୋଧୀ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିବା ଲାଗି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଂସ୍ଥା ରଣନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛନ୍ତି।





















ସୌର ଆଲୋକ ଯନ୍ତ୍ରା
ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଆଲୋକ ଯନ୍ତ୍ରା ମଧ୍ୟରୁ ସୌର ଆଲୋକ ଯନ୍ତ୍ରାଟି ଅଧିକ ବ୍ୟବହୃତ ହେଉଛି ।

ଆଲୋକ ଯନ୍ତ୍ରାରେ କୀଟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ

କାହିଁକି ବ୍ୟବହାରଯୋଗ୍ୟ
କୀଟ ନିରାକ୍ଷଣ ଓ କୀଟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ଏହାର ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ।

ଯେକୌଣସି ଫସଲ ହୋଇଥାଉନା କାହିଁକି, ଏଥିରେ କୀଟ ତଥା ରୋଗପୋକ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇଥାଏ ।



ଗୋଟିଏ ଧରଣର ଆଲୋକ ଯନ୍ତ୍ରା ଯଦି ଉପଯୋଗୀ ହେବ ତେବେ ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଚାହୁଁନାନ୍ତି ।

ବିଭିନ୍ନ ଆଲୋକ ଯନ୍ତ୍ରା
ଯନ୍ତ୍ରା ସବୁଦିନରେ ମିଳୁ ନ ଥିବାରୁ ଚାଷୀମାନେ କମିଶ୍ନରୀରେ ନିଆଁଜାଳି, ଡିଭିଡି ଲକ୍ଷ୍ୟ ଆଦି ଜଳାଇ କୀଟମାନଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରି ମାରିଦେଇଥାନ୍ତି ।

ହାଇଟେକ୍ କୁଣ୍ଡ



ଆଜିର ସମୟରେ ଜୈବିକ ଚାଷ ପ୍ରତି ଲୋକଙ୍କ ଆଗ୍ରହ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି ।
ତେଣୁ ରାସାୟନିକ ସାର ଓ କୀଟନାଶକ ବ୍ୟବହାର କମିଯାଇଛି ।



ଅନ୍ୟ ରତ୍ନ ତୁଳନାରେ ଖରାଦିନେ ଚାଷ କାମ ବେଶ୍ ଜଟିଳ ହୋଇଥାଏ ।
ଫସଲରେ କଳ ଅଭାବରୁ ଗଛ ଶୁଖିଯିବା ସମସ୍ୟା ଅଧିକ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ ।

ଆର୍ଦ୍ରତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ 'ଅଣ୍ଡା ଖତ'

ଏବଂ ପରିବାକୁ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ । ଏଥିରେ ପାଣିଦେଇ ପ୍ରାୟ ୧୫ ଦିନ ବନ୍ଦ କରି ରଖିଦେବେ ।

ଟମାଟୋ ସହ ତୁଳସୀ ଚାଷ

ସମ୍ପ୍ରତି ସହ-ଫସଲ ବା କମ୍ପୋଜିସନ୍ ପ୍ରଣାଳୀର ବ୍ୟବହାର ହେଉଛି ।
ଆଧୁନିକ ଚାଷୀମାନେ ଟମାଟୋ ଓ ତୁଳସୀ ଚାଷ କରିବାକୁ ଆଗ୍ରହ କରୁଛନ୍ତି ।



ମକା ଗାଁ

ଊରାଖଣ୍ଡ, ମସୂରା ଗଜବୀଳ ଜିଲ୍ଲାର ସେହି-ରଠୋଲିଗାଁ । ଏହି ଗାଁର ଅନ୍ୟ ନାମ ହେଉଛି 'କଣ୍ଠି ଭିଲେକ୍' ବା ମକା ଗାଁ ।

ଡେଲିଭରୀ ବନ୍ଦରୁ ସଫଳ ମାଣ୍ଡିଆ ଚାଷୀ

ସମୟ ଓ ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତି ଯୋଗୁଁ ତାଙ୍କୁ ପାଠପଢ଼ାରେ ତୋରି ବାଧିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା ।
ଆର୍ଥିକ ଅନଟନ ପାଇଁ ଯୁକ୍ତ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ସେ ଜଣାଶୁଣି ଦେଇଥିଲେ ।



ସଫଳ ଚାଷୀ

ଆରେ ଅଛି, "ଚାଷ ଅଛି ଯାହାର କି ଆନନ୍ଦ ତାହାର" ଆଉ ଏହି ଫଳକୁ ସଫଳ କରି ଦେଖାଇଛନ୍ତି ଲମ୍ବୋଦର (୨୫) ।

କୃଷି ପାଣିପାଗ ଏ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପାଇଁ କେତେକ ପରାମର୍ଶ...

- ସିଝନ ପ୍ରଣାଳୀରେ ଜଳସେଚନ କଲେ ଉଚ୍ଚ ଚାପମାତ୍ରାର ପ୍ରଭାବ କମି ଯାଇପାରିବ ।
• ପାଣିର ଅଭାବ ଥିଲେ ଧୂଳିକୁ ଧାଉଁଇଁ ଧୋଇ ଦେଖିବାକୁ କରନ୍ତୁ ।
• ନଡ଼ିଆ ଗଛ ଚାରିପଟେ ପରିଚିତ ନଡ଼ିଆ ପତ୍ର ବିଛାଇ ଦିଅନ୍ତୁ ।
• ଆଖି ଗଛକୁ ଓଦା ରଖିବା ପାଇଁ ଶୁଖିଲା ପତ୍ର ଦ୍ୱାରା ନାଲିଗୁଡ଼ିକୁ ଆଚ୍ଛାଦିତ କରନ୍ତୁ ।
• ଆମ୍ବ ଚାଷୀମାନେ ପୋକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ଉପଯୋଗୀ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ଖୁସ୍ଖୁସ୍ ମନେଇ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରନ୍ତୁ ।

